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   D É L I B É R AT I O N  D U  C O N S E I L  M U N I C I PA L
SÉANCE DU 6 OCTOBRE 2023 À 16 H 00

---------------------------------------------------
Rapport N° 3

ADOPTION D'UN ACCORD DE JUMELAGE AVEC LA VILLE DE KREMENTCHOUK EN UKRAINE
        ---------------------------------------------------

Aujourd’hui L'an deux mille vingt trois, le six octobre, le Conseil Municipal  de la Ville de Clermont-
Ferrand, convoqué par Monsieur le Maire le 29 septembre 2023, s’est réuni à l’Hôtel de Ville, Salle du
Conseil Municipal.

Préside la séance : Olivier BIANCHI, Maire

Secrétaire : Wendy  LAFAYE

Conseiller(e)s présent(e)  s   :  
Olivier BIANCHI, Christine DULAC ROUGERIE, Dominique BRIAT, Nicolas BONNET, Cyril CINEUX, Isabelle
LAVEST,  Grégory  BERNARD,  Manuela  FERREIRA  DE  SOUSA,  Rémi  CHABRILLAT,  Jean-Christophe
CERVANTES,  Cécile  AUDET,  Jérôme  GODARD,  Odile  VIGNAL,  Christophe  BERTUCAT,  Jérôme
AUSLENDER, Anne-Laure STANISLAS,  Didier  MULLER,  Sondès EL HAFIDHI,  Charles-André DUBREUIL,
Sylviane TARDIEU, Anna AUBOIS, Marion BARRAUD, Géraldine BASTIEN, Laetitia BEN SADOK, Valérie
BERNARD, Fatima BISMIR, Alexis BLONDEAU, Julien BONY, Estelle BRUANT, Marion CANALES, Samir EL
BAKKALI,  Eric  FAIDY,  Christiane JALICON, Claudine KHATCHADOURIAN-TECER,  Wendy LAFAYE,  Diego
LANDIVAR, Cécile LAPORTE, Steve MAQUAIRE-BEAUSOLEIL, Marianne MAXIMI, Pierre MIQUEL, Lucie
MIZOULE, Lucas PEYRE, Frédéric PILAUD, Catherine PINET-TALLON, Stanislas RENIE, Pierre SABATIER,
Yannick VIGIGNOL, Thomas WEIBEL

Conseiller(e)s ayant donné pouvoir     :  
Nicaise JOSEPH pouvoir à Dominique BRIAT, Magali  GALLAIS pouvoir à Jean-Christophe CERVANTES,
Dominique  ADENOT  pouvoir  à  Marion  CANALES,  Jean-Pierre  BRENAS  pouvoir  à  Catherine  PINET-
TALLON,  Fatima  CHENNOUF-TERRASSE  pouvoir  à  Diego  LANDIVAR,  Alparslan  COSKUN  pouvoir  à
Marianne MAXIMI, Vincent SOULIGNAC pouvoir à Estelle BRUANT

---------------------------------
Arrivée de Mme BERNARD après l’élection de l’adjointe (question n°2).
M. le Maire prononce une suspension de séance après le vote de la question n°3 pour accueillir le Maire
de Krementchouk et son Premier Adjoint et procéder au temps protocolaire de signature de l’accord de
jumelage.
Le quorum étant atteint, la séance reprend à la question n°4.
Départs de M. AUSLENDER (pouvoir à Mme AUDET), de M. SABATIER (pouvoir à M. PILAUD) et de
M. CHABRILLAT (pouvoir à M. VIGIGNOL) pendant le débat de la question n°7.
Arrivée de M. SABATIER avant le vote de la question n°8 (fin du pouvoir à M. PILAUD).

---------------------------------
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---------------------------------------------------
Rapport N° 3

ADOPTION D'UN ACCORD DE JUMELAGE AVEC LA VILLE DE KREMENTCHOUK EN UKRAINE
----------------------------------------------------

Rapporteur     : Jérôme AUSLENDER

Depuis  le 24 février  2022, la guerre a éclaté aux portes de l’Union européenne avec l’invasion de
l’Ukraine par la  Russie  et  le déclenchement d’un conflit  en violation de toutes les  règles  de droit
international.  Cette agression dénoncée par la grande majorité de la communauté internationale a
déclenché un élan de solidarité et des plans d’aides  notamment en faveur de l’accueil de réfugiés.

Dans ce contexte,  la Ville de Clermont-Ferrand a immédiatement souhaité apporter son soutien à
l’Ukraine, de manière symbolique en illuminant l'Opéra-Théâtre et en apposant le drapeau ukrainien
sur le fronton de l'Hôtel de Ville. Elle a ensuite, de manière concrète, assuré la transmission de gilets
par  balle  réformés  de  la  Police  municipale  pour  la  protection  des  civils  et  des  militaires.  Elle  a
également organisé l’accueil d’enfants ukrainiens dans les écoles de la ville dès le 11 mars, en mettant
à disposition 8 logements et publié un livret d’accueil traduit en ukrainien pour bénéficier des services
de la ville, dans le cadre de son Contrat Territorial d’Accueil et d’Intégration des Réfugiés. 

De  plus,  la  Ville  a  décidé  d’aider  financièrement  l’Ukraine  en  attribuant  deux subventions
exceptionnelles  en 2022 :
-  une  subvention  de  10  000  €  accordée au FACECO  (Fonds  d’action  extérieure  des  collectivités
territoriales géré par le Ministère de l’Europe et des Affaires Étrangères), qui permet aux collectivités
territoriales d’apporter une aide d’urgence aux victimes de crises humanitaires à travers le monde,
qu’il s’agisse de crises soudaines ou durables.
- une subvention de 12 000 € versée à l’UNICEF (« United Nations International Children’s Emergency
Fund »  ou Fonds des Nations unies pour l’enfance, agence des Nations unies.) La Ville de Clermont-
Ferrand,  reconnue  par  l'Unicef,  ville  amie  des  enfants,  travaille  régulièrement  et  de  manière  très
constructive avec le Comité UNICEF Auvergne.

En  parallèle,  les  services  de  la  Ville  de  Clermont-Ferrand  ont participé  à  des  visioconférences
organisées par le Conseil de l’Europe, relayées par France Urbaine. C’est ainsi que des contacts entre
des collectivités d’Europe et d’Ukraine ont  pu être noués et ont conduit le 8 février 2023, Monsieur
Vitaliy Maletskiy, le Maire de Krementchouk à  adresser un courrier au Maire de Clermont-Ferrand,
exprimant son intérêt pour développer un jumelage entre les deux villes.

Krementchouk est une ville située au centre de l’Ukraine (Oblast de Poltava), de 220 000 habitants, sur
les rives du plus grand fleuve du pays, le  Dniepr. C’est une des plus grandes villes de la région de
Potlava.  La  ville  est  à  la  fois  industrielle  et  agricole,  avec  des  entreprises  d’huile,  de  construction
automobile et de wagons.

Plusieurs visioconférences  se sont tenues entre Jérôme Auslender,  Adjoint  au Maire de Clermont-
Ferrand et Volodymyr Pelypenko, Adjoint au Maire de Krementchouk, qui ont permis de présenter les
deux villes et de dégager les premières pistes de coopération. Krementchouk souhaite s’engager avec
la Ville de Clermont-Ferrand dans le cadre d’une relation perenne autour d‘échanges d’expériences et
de  projets de coopération.  Krementchouk et Clermont-Ferrand ont ainsi choisi d’engager des projets
de coopération dans les domaines de la culture, de la jeunesse, du développement économique, de la
santé, de la coopération universitaire et des échanges journalistiques. 
La Ville de Krementchouk compte 18 000 étudiant.e.s  et  des échanges  pourraient  également être
envisagés entre les universités des deux villes.
Par  ailleurs,  elle  entend  soutenir  pleinement  la  candidature  à  la  CEC  2028  et  s’associer  à  cette
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démarche.

Enfin, des échanges entre des journalistes des deux villes seront formalisés afin que plus largement les
citoyens des deux villes puissent disposer d’informations précises sur l’actualité des deux territoires.

Dans la continuité de cet accord de jumelage, des échanges techniques se poursuivront entre les deux
villes pour approfondir ces axes de coopération. Dans cette optique, la Ville de Krementchouk pourrait
également avoir  vocation à  intégrer  le  Réseau International  des  Villes  Michelin  en participant  aux
groupes de travail mis en place dans le cadre de la préparation des prochaines Rencontres du réseau
prévues à Anderson (USA) en avril 2024.
Un déplacement en Ukraine sera également étudié pour matérialiser l’engagement de la Ville.

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, décide à l'unanimité :

- à l'Assemblée Délibérante de bien vouloir approuver cet accord de jumelage et d’amitié avec la Ville
de Krementchouk, et d’autoriser Monsieur le Maire ou son représentant à signer l’accord cadre de
jumelage et d’amitié ci-annexé.

TOTAL VOTANTS : 55 = 48 Conseillers Présents + 7 Représentés - 0 Non
participation

TOTAL DES VOIX EXPRIMÉES : 55 = Pour : 55 + Contre : 0

Abstention : 0 55 0

Pour ampliation certifiée conforme.                                Fait à Clermont-Ferrand

La Secrétaire de séance,
Wendy LAFAYE

Le Maire,
Olivier BIANCHI

#signature1# #signature2#

CM06102023_003
3/8



CM06102023_003
4/8



Ville de Clermont-Ferrand – Séance du Conseil Municipal du 6 octobre 2023  – Feuillet n°2023/

CM06102023_003
5/8



CM06102023_003
6/8



Ville de Clermont-Ferrand – Séance du Conseil Municipal du 6 octobre 2023  – Feuillet n°2023/

CM06102023_003
7/8



CM06102023_003
8/8


